KAS SERTİFİKASYON Ltd. Şti.


BELGE , LOGO ve MARKA KULLANMA TALİMATI 

1
Yönetim Sistemlerinin Belgelendirilmesi


Bir kuruluşun belgelendirilmesinin önerilmesi için kuruluşun yönetim sisteminin aşağıdaki koşullara uyması gereklidir;

i) 
Kuruluş, belgelendirilebilmek için YS’nin düzgün olarak işlediğini ve ilgili kontrol mekanizmalarını oluşturduğunu gösterebilmelidir. Pratikte YS’nin aşağıdaki özellikleri taşıması gereklidir:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
YS en az 3 ay süresince işletiliyor olmalıdır;

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
iç tetkik mekanizması işlevsel olmalıdır;

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
yönetimin gözden geçirmesi en az bir defa yapılmış olmalıdır.

ii)
YS Sertifikası ancak aşağıdaki koşullarda yayınlanabilir:

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
tüm uygunsuzluklara karşılık olarak öncelikle yapılacak düzeltme/düzeltici faaliyetlerin tanımlanmış olması ve ardından  tüm uygunsuzlukların giderilmesi;
SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
belgelendirme kuruluşunun YS standardının tüm koşullarının yerine getirildiğini ve kuruluşun  politikasına uymak ve hedeflerine ulaşmak için etkin yöntemler geliştirmiş olmasını tespit etmesi;

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
tüm personelin kuruluşun  politikası ve hedefleri hakkında bilgi sahibi olması;

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
yönetim düzeyindeki tüm personelin eğitim ihtiyaçlarının tespit edilmiş olması ve gerekli eğitimleri almış olmaları.

Yönetim sisteminin belgelendirilmesi neticesinde yayınlanan sertifikaların mülkiyeti KAS Sertifikasyon Ltd. Şti.’ye aittir.

2
Belgelendirilmiş Müşterinin Hak ve Sorumlulukları , Logo ve Markaların Kullanımı

2.1
Belgelendirilmiş Müşterinin Hak ve Sorumlulukları

(a)
Sertifika sadece üretim /hizmet kapsamında belirtilen yerlerde sergilenebilir.


(b)
Sertifika ancak sertifika üzerinde yazan lokasyonlarda kullanılabilir.

(c)
Sertifikalar, ancak yıllık gözetim tetkik sonuçlarının olumlu olması ve yıllık KAS vizelerinin sertifika üzerinde belirtilmesi şartıyla yayın tarihinden itibaren üç yıl süresince geçerlidir. 

(d)
Belgelendirilmiş Müşteri internet,broşürler, dokumanlar veya reklam gibi iletişim ortamlarında belgelendirme statüsüne atıfta bulunurken KAS’ın şartlarına uymakla yükümlüdür.



(e)
Belgelendirmesine ilişkin herhangi bir yanıltıcı beyan yapmamak veya buna müsaade etmemekle yükümlüdür. 

(f)
Sertifikayı veya sertifikanın herhangi bir kısmını yanıltıcı bir tarzda kullanmamak veya kullanımına müsaade etmemekle yükümlüdür.


(g)
Müşteri ; Yönetim Sisteminin Belgelendirilmesine olan atfı ; ürün,proses veya hizmetin belgelendirildiği gibi belgelendirme kapsamının dışındaki faaliyetlere uygulandığı imasını verecek şekilde kullanamaz.

(h)
Belgelendirilen kuruluş, üretim /hizmet kapsamında gerçekleşecek her türlü değişikliği sertifikasyon kuruluşuna bildirmekle yükümlüdür.

(ı)
Belgelendirme kapsamının KAS tarafından daraltılması halinde bu duruma  uygun olarak bütün reklam faaliyetlerini değiştirmekle yükümlüdür.

(i)
Belgelendirilmiş Müşteri ; Sertifikanın KAS Tarafından geri çekilmesi veya askıya alınması halinde derhal KAS Ofisine göndermekle ve belgelendirmeye atıfı kapsayan bütün reklam işini durdurmakla yükümlüdür.

(j)
Belgelendirmesini KAS’ın veya Belgelendirme sisteminin itibarına gölge düşürecek ve kamu güvenini kaybettirecek tarzda kullanmamakla yükümlüdür.

(k)
Üretim/Hizmet lokasyonlarının değişmesi durumunda KAS  yeni bir  tetkik gerçekleştirerek Yönetim Sisteminin ilgili  standarda uygunluğunu kontrol edecektir.
2.2 Logo ve Marka Kullanım Kuralları
a)   KAS Sertifikasyon logosu , İlgili Yönetim Sistemi ibareli  KASCERT veya  KASCERT International logosudur. Bu logoları, KAS Sertifikasyon tarafından denetimi gerçekleştirilip belge almaya hak kazanan firmalar kullanabilir.
b)  KAS Sertifikasyon logosu ticari amaçlı olarak yalnızca ;belge kapsamında olan faaliyetler için antetli kağıtlar, bilgisayar yazılımları, reklam ,broşür ve kırtasiye malzemelerinde yalnızca aşağıdaki koşullarda kullanılabilir;     
 

- Ürünlerin uygunluk işareti şeklinde kullanımı gösterecek şekilde kullanılamaz ve onay işareti     anlamı yaratacak şekilde kullanılamaz.

- Kalibrasyon , test veya muayene raporları üzerinde kullanılamaz. 
- KAS sertifikasyon logolarının şekli,rengi  değiştirilemez.
c) Belgelendirilmiş Müşteri TGA , TÜRKAK  ve/veya DAR Akreditasyon numarasını ve ilgili Akreditasyon konusunu  içeren Akreditasyon Kurumu Markasını(Sertifika üzerinde bulunan)  tek başına veya KAS Sertifikasyon Logosu ile birlikte olsun veya olmasın  hiç bir yerde kullanamaz.
d) Eğer ürün, tek bir ürün ise ve tek bir tanesi paket veya kutu içine konabiliyorsa ürün üzerinde açıklama olsun veya olmasın kullanılması yasaktır.
e) Ürünlerin taşınmasında kullanılan büyük kutular, mukavva ve benzeri taşıma dış ambalajlarda, müşteriye ulaşmıyorsa bir AÇIKLAMA ile kullanılabilir. (Örn: Bu ürün, ISO 9001 Kalite  yönetim sistemi standardına göre belgelendirilen bir kuruluşta üretilmiştir. )

f)      KAS Sertifikasyon logosu , yalnızca belge kapsamında yer alan faaliyetler için kullanılabilir. Belgede adresi yazmayan tesisler ve bölümler için veya kuruluşlar için kullanılamaz.

g)     KAS Sertifikasyon logosu kullanılan yerlerle ilgili faaliyetlerden hiçbir şekilde KAS Sertifikasyon ve  akreditasyon kuruluşunun sorumluluğu olduğu anlamı çıkacak şekilde kullanılamaz.

h)     KAS Sertifikasyon logosu  veya Akreditasyon Kurumunun logosu veya Markası müşteri tarafından yanlış kullanılması durumunda, yanlış kullanım derhal önlenecek ve tedbirler alınacaktır. KAS Sertifikasyonun belge ve logo kullanımını yasaklama ve yasal işlem başlatma hakkına sahiptir. Bu konu hakkında İlgili Akreditasyon Kurumuna bilgilendirme yapılacaktır.
i)    KAS Sertifikasyon logosu kullanımı, belge geçerlilik süresinin dolması, belgenin askıya alınması ve  geri çekilmesi halinde sona ermektedir. Bu gibi durumlarda Belgelendirilmiş müşteri logo ve marka kullanımını kapsayan bütün reklam işini durdurmakla yükümlüdür.

KAS SERTİFİKASYON LOGOLARI
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3
Belgelendirme Koşullarına Uygunsuzluk


Belgelendirilmiş kuruluş yukarıdaki koşullara uymazsa veya KAS Sertifikasyon’a eksikliklerini bildirmezse, belgelendirme kuruluşu:


(a)
onayını askıya alabilir.


(b)
Sertifikasını iptal edebilir(geri çekebilir).

(c)
Sertifikasını yenilemeyebilir.


KAS Sertifikasyon, bu konulardaki kararlar ve dayanakları belgelendirilmiş kuruluşa yazılı olarak bildirilir. 

Belgenin Yanlış kullanımı için;
Belgenin düzenlenmesinden sonra KAS Sertifikasyon firmayı belgenin kullanımı konusunda izlemeye alır. Bu kapsamda basın, yayın ve medyada yer alan veriler incelenir, periyodik denetimlerle izlenir. Ayrıca müşterilerden gelen şikayetler incelenir ve “  Belge ve Logo ,Marka Kullanım Kuralları”na aykırı durum tespit edildiginde derhal düzeltici faaliyet gerçekleştirilmesi talep edilir. Belirlenen süre zarfında düzeltici faaliyetlerin gerçekleştirilmemesi durumunda KAS Sertifikasyon aşagıda sıralanan faaliyetler uygulamaya konulur:
- Ilgili akreditasyon kuruluşu bilgilendirilir,

- Düzenlenmiş olan belgenin geri çekildiği veya askıya alındığı kamuoyuna (web sitesi  veya diğer yollar ile) duyurulur,

- Yasal takibat başlatılması için gerekli girişimlerde bulunulur.

4      Sertifikaların geçerliliğinin sürdürülmesi

Belge geçerlilik süresince her 12 ayda bir gözetim tetkiki gerçekleştirilir. Gözetim tetkik uygunsuzlukları sonucunda müşteri tarafından düzeltici faaliyet planının sunulması(max.1 ay) ve açılan düzeltici faaliyetlerin kapatılma delillerinin sunulması sonucunda (max.4 ay ) belge geçerliliği devam eder.

5
Sertifikaların askıya alınması ve iptali

Bir şikayetin analizinin yada başka bilgilerin belgelendirilmiş müşterinin artık KAS Belgelendirme kuralları ile uyum içinde olmadığını göstermesi durumunda, KAS  yapacağı kısa süreli haberli tetkik veya kapsam genişletme veya periyodik gözetim  tetkiklerinde de; müşterinin ilgili yönetim sistem  standardının gerekliliklerine uygunluğunun devam etmediğini  tespit etmesi halinde;

· Müşteriye tespit edilen uygunsuzluklar yazılı olarak bildirilir ve gerekli düzeltici faaliyetleri gerçekleştirmesi konusunda uyarılır. Telefonla veya yazılı olarak düzeltici faaliyetlere başladığını KAS Sertifikasyona iletmesi istenir.

· Düzeltici faaliyetlerin bitirilme süreleri sonunda, kapatıldığına dair deliller KAS Sertifikasyona, yerinde tetkik veya başka bir metodla ulaştırılmazsa, yazılı olarak müşteriye düzeltici faaliyetlerin kapatılması hususunda son defa yazılı uyarı verilir.2 hafta içinde deliller istenir ve bir kez telefonla uyarılır. 

· Müşteri 2 hafta içinde yanıt vermezse, br kez daha telefon edilir ve Genel Müdür, sertifikanın askıya alınması için belgelendirme kararını veren merciye durumu yazılı olarak sunar. Belgelendirme kararını veren merciden askıya alma kararı çıkarsa  Belge 6 ay askıya alınır ve müşteri yazılı olarak uyarılır. Eğer müşteri askıya alındıktan sonra uygunsuzlukların kapatıldığını kanıtlarsa, belgelendirme karar mercisinin kararıyla askı hali kaldırılır  ve müşteri bilgilendirilir. 6 ay sonunda da kapatılmazsa iptal veya askı süresi uzatmasıyla ilgili karar verilir. Askı süresi uzatma maksimum 1 aydır.

. 

· Müşterinin kendi talebi doğrultusunda askıya alma işleminde, belgelendirme karar mercisi . Askıya alma isteğinin sebebini incelenir ve müşteriyle görüştükten sonra belgenin askıya alınmasına karar verir.  Eğer müşteri sertifikasının kendi isteği ile iptalini isterse, yine belgelendirme mercisinin kararı ile belge iptal edilir ve KAS’ a ait hiçbir belge  kullanılmaması için müşteri uyarılır.

· Gözetim tetkiki gerçekleştirilmeyen müşterilerin belgesi iptal edilir(geri çekilir) ve bu durum www.kascert.com web sitesinde yayınlanır.
6
Akreditasyon Dışı Sertifikalar ve Kapsamın Kısmen Akreditasyon Dışında Olması
KAS Sertifikasyon akreditasyon dışı bir sertifika vermeye karar verirse, bu durum sertifika kayıtlarına işlenir. Bu kayıt, sertifikanın kapsamını ve veriliş nedenini içerir.

Akreditasyon dışı tetkikler sonucu yayınlanan Sertifikalar İlgili Akreditasyon kuruluşunun logosunu  taşıyamaz. Müşteriye sertifikanın akreditasyon dışı olduğu ve Akreditasyon logosunu kullanamayacağı bildirilir.

Belgelendirmesi yapılacak faaliyet kapsamının bir kısmının akreditasyon dışında olması ve müşterinin akreditasyon dışı olma şartını kabul ederek kapsamın bu kısmının da sertifikada belirtilmesini istemesi durumunda akreditasyona dahil olan sertifikaya ek yapılarak akreditasyon dışı olan kapsam da belirtilir.

7
Kapsam Genişletme / Daraltma
Müşteri üretim / hizmet faaliyetlerindeki bir değişiklik neticesinde belgelendirme kapsamında değişiklik isterse yeniden değerlendirme yapılır.

Genişletme:Kapsam genişletmede sahada tetkik gereklidir. Kapsam genişletme ihtiva etmeyen durumlarda yani kapsam cümlesinde yapılan küçük değişiklikler(ve, imla hataları, yazı hataları,  vs.) tetkik yapılmadan gerçekleştirilir.
Kapsam Daraltma(Standart Maddelerine Bağlı Olarak) : Müşteri belgelendirme kapsamının bir kısmı için belgelendirme şartlarını karşılamada devamlı veya ciddi başarısızlık gösterdiğinde , belgelendirme kapsamını şartları karşılanmayan kısmı Yönetim Sistemi Standartının şartlarına uygun olarak dışarıda kalacak  şekilde daraltılır.
Daraltma(Üretim,Hizmet Konusuna Bağlı olarak) :Müşterinin belgelendirme kapsamında istediği daraltma yönünde bir değişiklik neticesinde veya müşteri belgelendirme kapsamının bir kısmı için belgelendirme şartlarını karşılamada devamlı veya ciddi başarısızlık gösterdiğinde belge kapsamı daraltılır, sertifika geçerlilik tarihi aynı kalmak kaydıyla daraltılan kapsama göre yeniden yayınlanır. Daraltmada sahada tetkik yapılmamaktadır.
Adres Değişikliği:

Eğer değişiklik sertifikanın üzerindeki üretim \ hizmet yeri adresi değişikliği ise kesinlikle tetkik yapılır. 

Ünvan Değişikliği:

Sicil gazetesindeki ünvan değişikliği(ltd’den  A.Ş’e çevirmek gibi) şeklindeki başvurularda tetkik gerekmez. Fakat, şirket sahipleri aynı olsa dahi yeni sicil numaralı ve yeni ünvanla kurulmuş bir şirket belgelendirme tetkikine tabi tutulur.Yeni müşteri muamelesi görür.

8
Müşteri Hak ve Sorumlulukları

Belgelendirme süreci ve sertifikaların yayınlanması vs. ile ilgili prosedürlere www.kascert.com web sitesi kılavuz dokuman bölümünden ulaşabilir. 

Belgenin geçerliliği www.kascert.com web sitesi referanslar bölümünden sertifika no ve/veya müşteri adı ile arama yapılarak sağlanabilir.

Yukarıdaki şart ve sorumlulukları yerine getirerek belgelendirme kuruluşunun gerekliliklerine uyacağımı, şartların ve sorumlulukların tarafımızca kasıtlı veya kasıtsız yerine getirilememesi durumunda belgelendirme kuruluşunun sertifikayı askıya alabileceğini , geri çekebileceğini sertifika, logo veya markaların kullanımını durdurabileceğini ve  bu durumu internet veya diğer yollarla kamuya duyurabileceğini  kabul ettiğimi beyan ederim. 
Yetkili:

İmza:

Tarih:
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